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A hozónk földjén dúló háború városainkban és fal-
vaink'oan felmérhetetlen károkat okozott. A jelenlegi 
országterületen lévő 3.267 községünk és megyei váro-
sunk "közül 1.024 szenvedett légitámadást (32.8°/o). Ezen-
kívül 13 törvényhatósági jogú városunk élt át légitáma-
dást, illetve légitámadásokat. Húsznál több légitámadás 
érte 43 községünket, valamint Budapestet. A földi harc-
cselekmények 1.617 községünkben (51.8°/o) és 11 törvény-
hatósági jogú városunkban okoztak súlyosabb károkat. 
A községeik közül öt napig 38, hat napon át 22, hét na-
pig 24, nyolc napon keresztül 186, tizenöt—huszonegy 
napig 87 volt komolyabb harccselekmények színhelye. 
Egy hónapig 59, két hónapig 91, három hónapig 73 és 
ennél is tovább 139 magyar falu szenvedte a korszerű 
csatatér borzalmait. 

Legtöbbet szenvedett köztudomásúlag Fejér-megye, 
ennek is Sárbogárd-d, Székesfehérvár-i és Vál-i járásai. 
Súlyos volt a helyzet a Balaton közvetlen környékén 
is. Itt voltak olyan községek, melyek 4—5 hónapi harcoK 
folyamán 10-nél többször cseréltek gazdát. 

A legsúlyosabb háborús épületkárokat Budapest, 
Székesfehérvár, Győr és Debrecen szenvedte. Az egész 
országban kereken 50.000-re tehető a földi vagy légi 
harccselekmények során teljesen megsemmisült épületek 
száma; mintegy 160.000 épület könnyebben, súlyosabban 
75.000 épület rongálódott meg hazánkban. 

Dinnyés Lajos miniszterelnök a honvédség tagjainak 
kitüntetéseket adott át. 

A pécsi 2. honvéd kerületi parancsnokság az ingat-
lan örségek részére 1948 március 1. kezdettel 3 hónapos 
munkaversenyt írt ki. 

A munkaverseny győztesei hosszabb szabadság és 
nagyobb pénzbeli jutalomban részesülnek. A jutalmat a 
munkaverseny során az az őrség kapja, amely március, 
április és május hónapokban 1. az őrszolgálatot a leg-
kifogástalanabbul látja el és legtöbb dicséretet kap a 
szemlélő elöljáróktól, és 2. a három hónap alatt minő-
ség és mennyiség tekintetében a legtöbb anyagot gyűjti 
össze és helyezi biztonságba. 

Felemelő ünnepség keretében avatott zászlót a pécsi 
rendőrtanosztály. 

Ebből az alkalomból a pécsi 2. honvéd kerületi pa-
rancsnok a következő üzenetet intézte a rendőrtanosz-
tályhoz: 

„A demokratikus honvédség igaz bajtársi szeretettel 
köszönti a Pécs-i IV. rendőrtanosztályt abból az alkalom-
ból, hogy Pécs város közönsége zászlót ajándékozott ré-
szére. Mi honvédek örömmel és büszkeséggel ismerjük 
el a demokratikus rendőrség által a dolgozó magyar nép 
belső rendjének megszilárdítása érdekében kifejtett ál-
dozatos munkát és azt a szemmellátható fejlődést, ame-
lyet a rendőrség felállítása óta nagy nehézségek leküz-
dése árán felmutatott. 

Centenáris ülés március 15-én az új Városházán. 

A demokratikus honvédség ősszel megindult tiszt és 
tiszthelyettesképzö főiskolájának első tanulmányi féléve 
befejeződött. A tanulmányi zárlat eredménye bebizonyí-
totta, hogy a munkások, parasztok és dolgozó értelmisé-
giek legöntudalósabb fiai választották élethivatásuknak 
a katonai pályát. A tanulmányi eredmények alapján a 
Kossuth Akadémia legjobbjaivá Németh János sajtos-
káli, Takács Ferenc mezőtúri egyszerű földmívesszülők 
gyermekei, Zakécs János ezerszámlakatos fia, Páskai 
István nagykállói csizmadia gyermeke, Felkai Tibor 
budapesti fémöntőmester gyermeke, Hoffmann Pál békés-
megyei földmíves gyermeke és Sáfár, József somogy-
megyei kisparaszt gyermeke küzdöttek fel magukat. A 
felsoroltak a tanulmányi, világnézeti és fegyelmi elő-
menetelt jelző legmagasabb kitüntetést a „kétsáv egy 
gombot" nyerték el. 

A szovjet hadsereg ejtőernyősei újabb csúcsteljesít-
ményeket értek el. Az első sztratoszféra ugrást N. J. 
Gladkov mutatta be, aki 12.240 m magasságból ugrott ki. 
Röviddel útóbb A. Pieszkevics százados 12.520 m-re ja^ 
vította az eredményt. A következő napon V. G. Roma-
nuk alezredes szállt fel, aki minden eddigi rekordot 
megdöntve 13.400 m-re emelkedett gépével és itt ugrott 
ki. A hőmérő ebben a magasságban 58 fokos hideget 
mutatott. Romanuk alezredes 21 perc alatt ért földet. 

A szovjet hadsereg idősebb korosztályainak lesze-
relését nagyrészt végrehajtották. A leszereltek első 
csoportja március 19-én érkezett Moszkvába. Moszkva 25 
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Vorosilov marsall meglátogatta a Bazilikát. 

kerületében külön bizottságot alakítottak fogadásukra. 
A hadviseltek haladéktalanul munkát kaptak, azokban 
az iparvállalatokban és üzemekben, ahol ezelőtt dolgoz-
tak. Sok olyan külön tanfolyamot szerveztek, amelye-
ken a leszerelt tiszteket és közkatonákat a legkülön-
félébb új hivatásokra képezik át. A városi szovjetek 
külön alapot irányoztak elő a hadviseltek lakóházainak 
kiijavítására. Külön előkészítő és póttanfolyamokat léte-
sítettek az egyetemeken is a háború hadviseltjei szá-
mára. 

Moszkvában megnyitották a repülőgépipari akadé-
miát. Az akadémia feladata a repülőgépipar szakembe-
reinek továbbképzése. Hallgatói csak olyan mérnököjc 
lehetnek, akik, legalább 7 éves gyakorlattal rendel-
keznek. 

A szovjet hadsereg 30 éves jubileuma alkalmából 
a Szovjet-Ünió 16 városában „zenekultúra" egyetemek 
nyiltak meg. Ezeknök az egyetemeknek a műsorán 32 
zeneművészeti előadás szerepel. Az előadásokat hang-
versenyek kísérik. Március elején a Vörös Hadsereg 
Központi Házának „Vörös-Zászló," termében megnyitot-
ták a moszkvai Zenekultúra egyetem 2 éves tanfolyamát. 
Az első előadást hangverseny követte. A hangverseny 
műsorán Ceajkovszky, Rimszki-Korszakov, Glinka művei 
szerepeltek. Zenekultúra egyetemek nyiltak meg Minszk-
ben és Lembergben is, a legközelebbi jövőben pedig a 
leningrádi, tbiliszi, almaatai, kisinyevi, novoszibirszki 
és odeszai zenekultúra egyetemek is megkezdik műkö-
désüket. 

Gromiko az Egyesült Nemzetek fegyverkezési bizott-
ságában beszédet mondott, melyben rámutatott arra, 
hogy Angliának és az Egyesült Államoknak az a célja, 
hogy megakadályozzák a fegyverkezés csökkentését. 
Ezt az angolszászok jól megfontolták. A brit tervben sze-
repel az atomenergia nemzetközi ellenőrzésének meg-
teremtése, valamint а Németországgal és Japánnal kö-
tendő békeszerződés. Gromikó előadta, hogy az atom-
energia ellenőrzésére alakult bizottság feladata az atom-
fegyvereket kiküszöbölni ez elé azonban az angolszászok 
akadályokat gördítenek. 

Az atomenergia kérdésének ellenőrzése a leszerelés-
sel szorosan összefügg. A fegyverkezés csökkentését 
nem szabad a Németországgal megkötendő békeszerző-
désig halasztani. , 

A művészek szakszervezetének központi bizottsága 
háromhónapos tervet dolgozott ki a katonák szórakoz-
tatására. Kulturális és művészeti előadásokat rendeznek 
a Szovjet Hadsereg fennállásának 31-ik, — a színészek, 
zenészek és művészek védnökségének 25-ik évfordulója 
alkalmából. 

Ez év januártól—márciusig 160.000 művész szerepelt 
ezeken a színielőadásokon, irodalmi és zenei előadáso-
kon, felolvasásokon és vitaesteken a helyőrségek csapat-
testeinél. Minden színház 2—3 előadást rendezett a véd-
nöksége alá tartozó csapattestnél. 

Ezenkívül a Szovjetúnió 14 városában, ezek közt 
Moszkvában, Leningárdban, Kievben, Lvovban, Bakuban 
és Tbliliisziben egyetemi előadásokat tartottak a Szovjet 
Hadsereg parancsnoki kara számára. 

J. W. Kenne у amerikai ,tengerészetügyi államtitkár 
március 23-án kijelentette, hogy az Egyesült Államok 
Haditengerészetének 14 hadihajója tartózkodik a Föld-
közitengeren, közöttük a 27 ezer tonnás Philippine Sea 
nevű repülőgépanyahajó, továbbá három könnyű cirkáló 
és 10 torpedóromboló. 

Rómából jelenti a Telepress: Gibraltár kikötőben 
mintegy 30 amerikai hadihajó gyűlt össze, körülbelül 
14.000 tengerésszel a feldélzetén, Shermann tengernagy-
nak a Földközi-tengeren működő amerikai hajóhad új 
parancsnokának zászlóshajójával az élen. Rómában úgy 
tudják, hogy az amerikai hajóhad az olaszországi válasz-
tásokkal kapcsolatban további utasításokat vár Gibral-

A Jewish Agency jeruzsálemi székháza az arabok állal 
végrehajtott robbantás után. 

tárban. Római demokratikus körök szerint állítólag nz 
amerikaiaknak túlságos szabadkezet biztosítottak az olasz 
választásokkal kapcsolatban. A szavazóurnákat rendőri 
ellenőrzés alatt fogják tartani, sőt az amerikaiak külön 
kiképzett tengerészekkel bejárják az olasz kikötőket, az 
olaszoknak „a demokráciából való kioktatása" céljából, 
miközben a kikötővárosokra szegezett hajóágyúk félem-
lítik meg a szavazópolgárokat 

A kongresszus egyesített légi bizottságának igazgató-
sága most kiadott jelentésében javasolja, hogy az Egye-
sűit Államok légierejét növeljék 35.000 repülőgépre. A 
javaslat célja kitűnik abból, hogy a közlés szerint az 
Egyesült Államok számára minden körülmények között 
biztosítani akarják a légi fölényt minden amerikai terü-
let, tulajdon és megszállt terület fölött. 

A jelentés közli még, hogy az Egyesült Államok 
légiereje új támadófegyvereket kíván bevezetni: a rádió-
aktív port és az irányított lövedéket. 

A ChristiánScience Monitor szerint Forrestal had-
ügyminiszter a sajtó és rádió híranyag ellenőrzésére 
külön irodát akar felállítani. Olyan közleményeket, ame-
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Uj lökhajtásos csúcseredmény sarki szélben. 
Egy Vickers mintájú lökhajtásos „ATTACKER" nevü géppel M. Lithgow 904 km óránkénti csúcsteljesítményt ért 

el „100 km-es (62 mérföldes) zárt körű" repülésben a Chilbolton-i repuloteren. 

lyek hadititkokat érintenek, a lapok és a rádiószerkesz-
tóségek közzététel előtt bemutatnák a hivatalnak, annak 
megállapítása végett nem sérti-e a közlemény Amerika 
katonai erdekeit. 

Az Egyesült Államok egyetlen bombavető repülő-
rajának sincs állandó állomáshelye Európában vagy a 
Középkeleten — jelentette ki egy jólértesült amerikai 
személyiség. Ez a válasz egy brit napilapnak arra a 
hírére, amely szerint az Egyesült Államok németországi 
bombavető repülőgéprajait megerősítik. 

Kijelentették Washingtonban, hogy az Egyesült 
Államok nehéz bombázók számára töbD támaszponttal 
rendelkeznek Európában, a Földközi-tengeren és a Közép-
keleten, de jelenleg egyik támaszponton isem tartózkodni 
bombavető repülőgépraj. 

Anglia és az Egyesült Államok fenntartják közus 
katonai szervüket, amelynek legfontosabb háborúutáni 
feladata a közös legyverek egységesítése. Ez a testület 
hozza összhangba a két ország hadseregének felszere-
lését és kiképzését. 

Németországban tartózkodó amerikai csapatok eddig 
legnagyobbmérvű hadgyakorlatukat tar t ják Fritzlarmer-
burg környékén. A feltevés szerint harcokat vívnak 
„ellenséges szabadharcos kötelékekkel", ö t v e n Dakota-
mintájú csapatszállító géppel szállítanak Münchenből 
amerikai katonákat a hadgyakorlat színhelyére. 

A nemzetvédelmi minisztérium jelentette, hogy 
James Forrestal március közepén a nyugat floridai Kev-
ben tárgyalásokat folytatott az amerikai haderők vezér-
karával nemzeti biztonsági szervezet kidolgozása érde-
kébe. A tárgyalásokon többi között részt vett William 
Leahy flottatengernagy, Omar Bradley tábornok, a had-
serg vezérkari főnöke és Carl Spaatz tábornok, a légi-
erő vezérkari főnöke. 

Nankingi TASS-jelentés szerint Amerikában behajóz-
ták az újabü iegy ver szállítmány l Csankaisek részére. A 
szállítmányban többek között 5000 tank és 500 Mosquito-
repülögép van. 

James Forrestal amerikai nemzetvédelmi miniszter 
felhatalmazást kért a kongresszustól a polgári védelem 
és hatásos légiriadójelzőszolgálat megszervezesere. 
Forrestal a szenátusnak hadügyi bizottsága előtt szak-
értői tanúvallomást tett. Szerinte Amerikának eltökelt 
cselekvéssel a leghatározottabban meg kell mutatnia, 
hogy katonai erejé t készenlétben akar ja tartani. A moz-
gósítási rendelet bírálóinak, akik azt állítják, hogy a 
atomfegyverek elegendők a nemzet védelmére, így vála-
szolt: 

„Veszélyes íöllételezni, hogy irányított atomlövedé-
kek szükségtelenné tették a kiképzett íegyveres eröt. 
Hasonlóképpen veszélyes a korszerű katonai erő nagy 
méreteiről egyszerűen úgy gondolkodni, mint tömeg-
nadseregről. A korszerű hadsereg -kiképzett műszaki 
szakemberekből áll, akik kezelni tudják a bonyolult 
gépi legyvereket." 

Forrestal szerint az amerikaiak remélhetik, hogy 
amint a feszültség csökken, a katonai intézkedé-
seket is csökkenteni lehet. A szenátorok kérdéseire 
némi habozás után kijelentette, hogy' a hadseregnek 
körülbelül 900.000 főre való kiegészítését fogják kérpi. 
Jelenleg 600.000 fő fegyverbentartására van törvényes 
felhatalmazás. Arra a kérdésre, hogy az Egyesült Álla-
moknak van-e elegendő katonai ereje Európában, ottani 
helyzetének megvédésére, Forrestal így válaszolt: 

„Véleményem szerint nincs. Két és egyharmad had-
osztályunk van itthon, különleges megbízás nélkül és 
körülbelül 7 vagy 8 hadosztály külíöldön szélszórva. 
Teljességgel nincs meg az a nagyszabású szervezetünk, 
amelyre szükség volna, hogy megvédhessük európai 
helyzetünket." 

Március 24-én Isztambul kikötőjébe újabb amerikai 
fegyverezálltímány érkezett. A szállítmány 60 tankból 
és ágyúkból áll. Rövidesen nagyobb repülőgép-
szállítmány várható Törökországba. 

A trancia nemzetgyűlés 1948 április és május hónap-
jaira 46,6 milliárd frank katonai hitelt szavazott meg. 
Ennek 17°/o-át a légihaderőre, 44°/o-át a szárazföldi erőre, 
15°/o-át a haditengerészetre, 23°/o-át tengeren túli erőkre, 
l"/o-át pedig általános kiadásokra fordítják. 

P. 11. Teitgen francia nemzetvédelmi miniszter javas-
latot tett a minisztertanácsnak, hogy a katonai szolgá-
latot 18 hónapban állapítsák meg. Ez azt jelentené, hogy 
a francia hadsereg állandó létszáma 740.000 fő körül 
mozogna. 

Az angol kormány február 19-én Fehér könyvet 
adott ki, mely szerint az angol kormány érvényben 
tartja az általános védkötelezettséget. A háború előtti 
480 ezerrel szemben 716 ezer katonát tart fegyverben, 
ami a költségvetésben évi 400 millió fontot tesz ki! 
Ezenfelül 600 ezer férfit és nőt foglalkoztatnak a hadi-
iparban. 

Az 1947. évben az 1928-as évfolyam 34.895 ifjú állt 
sor alá. Alkalmasnak 27.248 bizonyult, vagyis 78.9°/o. 
Legtöbb alkalmas ifjú a luzerni kantonban volt (84°/o), 
a legrosszabb arányszám a schaffhausend kantoné 
(69.5"/o). 
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